

清网行动再撷战果 一举揪出“带头大哥”

本报讯(记者李谱新 通讯员郝勇)日前,鄂尔多斯市东胜区公安分局经侦大队民警抓获在人间蒸发长达8年之久的特大诈骗团伙的幕后指挥者梁某某。

2011年,一场巨大的经济危机席卷全球,也给鄂尔多斯的经济蒙上了一层阴影。然而,位于东胜区时达财富大厦六楼的一场招商会却进行得如火如荼。一位据称是中央某军区高层领导、中央巡视组副组长的大人物,带领着一众号称是国际大牌公司负责人端坐在主席台上,介绍着位于鄂尔多斯境内六亿六千六百万方的煤矿土方剥离对外承包工程。

这位大人物一身军绿色大衣和军绿色

的西裤,体态圆润饱满,说话慢声细语,用一口标准的普通话向前来参加招商会的群众描绘着项目的美好前景。笼罩在大人物头顶的神秘光环及项目丰厚的利润回报,使得前来参会的群众热血沸腾,纷纷解囊,短短几天就向项目部缴纳工程保证金1800余万元。然而,交钱之后,该工程却一拖再拖,直至最后人走楼空。发觉被骗的群众在绝望之时只好向东胜区公安分局经侦大队报案。

东胜区公安分局经侦大队受理此案后,第一时间成立专案组进行侦查。经过艰苦细致的侦查,犯罪嫌疑人李某某、刘某某、汤某某等人陆续被抓捕归案,并最终被东

胜区法院依法定罪量刑。但令人遗憾的是,由于“带头大哥”作案时使用的手机全部欠费停机,且无法查找到其作案时使用的“梁某某”的身份证信息轨迹,虽然马仔们已经认罪服法,但该案的“带头大哥”却似人间蒸发一般,案发以后再无音讯。

然而,再狡猾的狐狸也斗不过聪明的猎人。在2018年岁末的清网行动中,专案组民警将掌握的有限信息再次输入情报信息侦查系统。经过对系统几亿的云数据进行天罗地网式的筛选甄别后,“带头大哥”的活动轨迹终于在山西太原市出现。大队领导亲自带领专案组成员连夜赶赴山西实地对其进行抓捕。面对犹如神兵天降的干警,

身披军大衣正在现场运筹安排另外一场招商引骗局的“带头大哥”终于束手就擒。

经审查得知,“带头大哥”本名梁某某,系河南周口人,1953年生。年少时的梁某某家境贫寒,一天书没读,四处流浪,就喜欢看战争片,扮将军,根本不是什么中央某军区的高层领导,也不是什么中央巡视组的副组长。后来,梁某某通过特殊渠道又办理了一张姓名为“王某某”、出生于1963年的身份证,户籍所在地为河南平顶山。案发后,梁某某为了逃避公安机关的打击,一直以“王某某”的身份生活。

在人间蒸发长达8年之久后,特大诈骗团伙的幕后指挥者梁某某最终落网。

借酒劲逞威行凶 酿血案终受严惩

开鲁讯 日前,通辽市开鲁县公安局处理一起故意寻衅滋事案件,抓获一名犯罪嫌疑人并刑拘。

1月16日晚9时50分,开鲁县公安局指挥中心接到群众报警称:“某酒吧有一醉酒男子在酒吧内用一啤酒瓶将人打伤,要求民警出警。”指挥中心接到警情后,立即指令镇郊所民警出警,当110民警到达现场时,现场一片狼藉,110民警经了解,由于王某伤势过重,已被120急救车拉往开鲁县医院接受治疗,涉案嫌疑人张某还非常激动地站在那里,110民警立即将现场涉案嫌疑人张某传唤至派出所接受询问。

原来,当晚,张某与朋友在一烧烤店喝了很多酒,因觉得不尽兴,又来到该酒吧再次饮酒。在饮酒过程中,张某已是喝多了,但他在醉意中忽然看到他认识的王某在DJ台旁候场,当时便借着酒劲,无缘无故地随手抄起一个吧灯直接冲着王某打去,一下子打到王某的右臂上半部分,这还不罢休,他又拿起另一个啤酒瓶子又扔向王某与其同伴孙某,造成王某鼻子血流不止、孙某的右脸肿胀。酒吧里的服务人员赶紧报警,并拨打120,现王某从开鲁县医院转至通辽市医院,后又转至沈阳某医院救治,初步诊断为鼻骨骨折。

经查,张某的行为非常恶劣,涉案嫌疑人张某对自己的犯罪事实供认不讳,开鲁县公安局于2019年1月17日因涉嫌寻衅滋事被刑事拘留,经开鲁县人民检察院批准,张某被依法执行逮捕。

(姜威 梁迎)



元宵节期间,呼和浩特市武川县举办了秧歌表演、焰火燃放、游九曲等群众文化活动。为确保全县人民群众度过祥和安全的元宵佳节,该县公安局高度重视、提前谋划、精细部署,圆满完成了节日期间安保任务。安保期间,全体执勤民警按照规范化、精细化、智能化和高质量的执法,赢得了广大群众的支持和配合,展现了公安民警良好的形象。

苏和 摄

巧设投资理财陷阱 狂敛巨款收入囊中

呼和浩特讯 生活中我们经常被提醒要时刻警惕高利诱惑,远离非法集资,然而,总有人由于心存侥幸或盲目信任,落入犯罪嫌疑人早已挖好的“陷阱”。日前,呼和浩特市新城区人民检察院办理了这样一起诈骗案,女子以购买高额收益理财产品为由诈骗多人被批捕。

犯罪嫌疑人金某因手头有些吃紧,思前想后,他想到个快速致富的“好主意”。2018年8月份,金某在和别人聊天时,说自己有亲戚在农业银行上班,有一款农行理财产品回报率很高,每10万元为一股,每股月收益4000-5000元,半年即可收回本金。金某说得真切,加之朋友之间的不设防,很快,金某的朋友李某、蔚某某等人便先后通过银行转账、POS机刷卡等方式,给金某转去30余万元,用以“投资理财”。

开始时,一切进行得还非常“顺利”,因为金某可以利用后来诈骗的钱去支付前面受害人的利息。可时间长了,金某的资金就开始周转不来,别说支付利息,到12月份,金某干脆关人人间蒸发了。

找不到所谓的“好友”,几名受害人开始对此事产生怀疑,到农业银行进行查询,得知该行并不存在金某所说的理财产品,才知道自己被骗,遂报警。金某被公安机关拘留后供述,诈骗所得的钱财全部用于偿还自己的网贷和消费,并未购买任何理财产品。

2019年2月19日,新城区检察院以涉嫌诈骗罪对金某作出批准逮捕的决定。(王璞)

六年前犯案人间蒸发 两省区民警合力擒拿

本报讯(记者李亮 通讯员武学军)一起故意伤害案件,只因一名逃犯没有落网,让鄂尔多斯市伊金霍洛旗公安局纳林陶亥派出所民警牵挂了6年。今年年初,在该所民警的不懈努力下,通过千里追踪,在山东省将逃犯苗某某抓捕归案。随着押运嫌疑人的警车安全驶回,这起“沉睡”了6年之久的故意伤害案件终于画上了圆满句号。

2012年9月26日晚7时许,在伊金霍洛旗纳林陶亥镇某某煤矿附近,刘某某因修车问题与车主赵某某在电话中发生口角,赵某某伙同苗某某、郝某某、陈某某四人将刘某某殴打致伤。随后,赵某某、苗某某、郝某某、陈某某将刘某某带至包府路59公里处停车场附近饭店,在吃饭过程中,赵某某等人又对刘某某实施了殴打行为,致使刘

某某身体多处受伤,经鉴定刘某某伤情为轻伤。

案发后,伊金霍洛旗公安局纳林陶亥派出所领导高度重视,立即组织精干警力展开侦查工作,并迅速锁定了4名犯罪嫌疑人,赵某某、郝某某、陈某某相继落网,狡猾的苗某某却如同人间蒸发般不见了踪影。基于此,伊金霍洛旗公安局于2012年9月27日将苗某某列为网上追逃人员。

6年来,伊金霍洛旗公安局一直没有放弃对苗某某的追捕,办案民警经常与苗某某户籍所在地山东省临沂市罗庄区派出所沟通联系,想方设法抓获在逃案犯。

2019年1月份,伊金霍洛旗公安局获得线索:苗某某在户籍地有活动的轨迹。获得这一线索后,办案民警如获珍宝,便立即启

程,驱车14个小时,行程1200余公里,日夜兼程赶赴山东省。在当地公安机关的大力配合下,民警对苗某某家庭信息进行全面梳理研判,最终锁定了苗某某的住处,并悄悄展开了抓捕行动。1月21日晚6时许,民警在蒙阴县刑警大队的配合下,将苗某某成功抓获。当苗某某听到民警表明身份是伊金霍洛旗公安局的民警时,不禁感慨道:“这回踏实了!”

经审讯,苗某某对故意伤害刘某某的犯罪事实供认不讳。据其交代,他伙同朋友将刘某某打伤后,便潜逃外地。他平时一直小心谨慎,极少外出,六年来没有使用过身份证等证件,抱着侥幸心理,以为这样能逃脱公安机关的追逃,殊不知还是落入了法网。目前,苗某某已被依法刑事拘留。

海关人员“火眼金睛” 违禁物品难匿影踪

本报讯(记者张璋 通讯员李伟 王乐)日前,乌拉特海关在我国一类陆路边境口岸甘其毛都,首次利用H986查验设备,查获一起夹藏走私案。涉案物为一具完整的狼尸体和两具旱獭尸体。H986查验即机检查,是海关利用科技手段实施的一项货物快速查验方式。它以辐射成像技术为核心,借助X射线的强大穿透力,实施非侵入式查验,使关员不用开箱就能观察货物。关员通过分析

H986机检图像,还能发现车辆上设置的暗格和夹藏的违禁物,可谓是“火眼金睛”。

当天上午,嫌疑车辆由甘其毛都口岸旅检通道入境,经现场海关人员人工选查,利用H986机检查。H986机检查发现车辆底盘的备胎中夹藏了可疑物品,关员现场拆开,查获一具完整的狼尸体和两具旱獭尸体。经查证,涉案嫌疑人为蒙古籍,在蒙古国猎捕野生动物,企图夹藏走私,入境售卖,非

法获利。

毗邻甘其毛都口岸的蒙古国戈壁省属于鼠疫自然疫源地,而旱獭是鼠疫的主要宿主动物之一。为防止旱獭感染鼠疫,威胁国门生物安全和境内生态安全,乌拉特海关医学排查人员迅速赶到现场消毒,提取旱獭尸体封存,并于次日送检。完整的狼尸体移交海关缉私部门,进行物种鉴定和价值鉴定。

“推对子”聚众参赌 “端窝点”一网尽除

百灵庙讯 春节期间,农村赌博高发,为有效净化农村社会风气,有力震慑春节期间农村赌博行为,保障辖区治安稳定。包头市达茂旗公安局百灵庙派出所于2月17日成功捣毁一个农村赌博窝点,当场抓获涉赌人员12人。

民警在春节期间大量调查摸排得知,在达茂旗小文公乡红盖房子村,有人以“推对子”的方式进行聚众赌博,该赌博窝点极其隐蔽,藏匿于村内,窝点附近有多条通道进出,且有专人负责“放哨”,打击难度较大。2月17日下午2时许,当民警获悉该赌博窝点正在聚赌的信息后,百灵庙派出所副所长张智立即带领14名民警、辅警前往查处。当日3时许,民警、辅警们悄然进入到该赌博窝点,一举将正在组织聚赌的常某红等12名涉赌人员抓获,当场缴获大量赌资赌具。

被抓获的参赌人员中有多人都曾有赌博经历,面对民警询问时,竟百般抵赖,妄图逃避查处。民警在连续调查取证十几个小时后,最终将证据固定,所有违法行为人均认罪服法。民警将组织赌博的常某红、魏某清、杨某鱼、周某拴送往包头市行政拘留所予以拘留15日,其余8名参赌人员被行政拘留10日。(雷铁军 乌仁图雅)